



建基地 搭平台 广培训

通城盘活农村实用人才

本报讯 通讯员胡二会、杜振宇、毛远报道:昨日,通城县农村实用人才培养示范基地,来自全县农村各类专业合作社的60名骨干聚集一堂,学习现代农业经营管理、农产品质量安全、合作社财务管理等业务知识。

“学习内容针对性强,形式多样,让我们这些来自农村的‘土秀才’接受起来很容易”。四庄乡上坪村灵峰养蜂专业合作社负责人王国虎告诉笔者。

2010年,通城县投资600万元新建一栋4层的农村实用人才培养示范基地,于2011年6月9日正式投入使用。

用。基地已举办了水稻、果树、蔬菜、生猪、油茶等种养殖技术培训38期,培训农村实用人才2218人。目前,该基地已成为全县农民劳动就业培训、农业技术试验推广和服务、农村实用人才培训、评价、鉴定的综合型基地。

同时,该县坚持“大户示范、基地推进”的思路,借助“阳光工程”、“新农村建设人才保障工程”等培训活动,在乡镇创办“示范园区”,在村级建立“科技致富示范点”,使广大农民能够“看有典型、学有榜样”,着力提高“示范户、示范村、示范乡镇”的创建水平,逐

步盘活全县农村实用人才队伍。

四庄乡上坪村邱定斌从1998年开始钻研水稻轻简栽培技术,在基地的帮助下,成为通城农民掌握水稻抛秧技术第一人;在他的带动下,全县水稻种植大户越来越多,累计示范带动周边农户推广应用水稻抛秧技术面积6万余亩,增产粮食420多公斤,增收600多万元,节省劳动用工3万余个。

通城县还不断出台优惠政策,对农村实用人才在技术培训、业务指导、农机购买等方面实行半免费措

施,组织种养殖大户成立专业合作社,吸引凝聚了一大批农村优秀人才在县域经济社会发展一线干事创业。目前,全县成立各类种养殖专业合作社110余家,成员3620多人,带动农村6万多人致富。2013年,县茶叶专业学员汪国富被授予湖北省农业产业化领军人才称号。



科学种养好致富

通讯员 吴伟斌 吴宇星

在湘鄂边界的通城县北港镇龙门村,全国农技推广示范户吴天平用勤劳和智慧,科学种田,生态养殖,种出了名堂,养出了效益。

1997年,吴天平在赤壁做工时,发现当地推广水稻抛秧技术效果好,他回家后就到镇农技站学习抛秧技术。1999年,他告别在外务工的生活,回到龙门村,以每亩50至300元的价格承包外出务工农户田地30亩,加上自己的2亩责任田,他要从这32亩

技中心农艺师方建新现场指导。2011年,县里还推荐吴天平参加阳光工程培训班学习。

吴天平是一个务实而精明的人。他和妻子从种田、养猪、养鱼都要亲力亲为、严格把关。去年,他骑一辆三轮摩托车,走村串巷销售田藕3000公斤、甘蔗6000根。他养殖的青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼,只投放青草、猪粪等饵料,从不投放化学饲料,尽管产量低,但鱼的品质好,价格高,平均

价格每公斤16元以上。

科学种养带来了殷实富足的生活。去年,吴天平年产粮食1.4万公斤,出栏生猪40头,销售成鱼1000公斤,扣减生产成本,总收入10.5万元,其中种植业收入5.54万元,养殖业收入4.96万元。

吴天平还积极帮扶身边20余户农民,靠科学种田脱贫致富。今年,他正在注册天平家庭农场,打造自己的特色品牌。

通城建设“两化”体系

为企业安全护航

本报讯 通讯员李文报道:7日,通城全面启动“两化”体系建设。

据了解,“两化”体系是指安全生产隐患排查治理标准化、数字化体系。该县运用“两化”电子网络平台,实现企业隐患全纪录,自动统计汇总,逐级上报,跟踪治理。

通过“两化”体系建设,该县将建立情况全掌握、过程全记录、责任全明晰、监管全覆盖的安全隐患排查治理体系,实现隐患排查治理常态化、规范化、制度化。到今年底,全县工业生产、矿山、危化品、烟花爆竹、道路运输、水上运输、工程建设7大类重点企业将全部纳入“两化”体系运行,从而实现对所有企业安全隐患自查自报自改的全覆盖。

通城农村

市场主体发展快

本报讯 通讯员李灿英报道:昨日,通城县大坪乡种藕大户黎权龙来到工商服务大厅,注册成立荷园家庭农场。至此,该县农、林、牧、渔业等市场主体发展到387户。

随着《农民专业合作社法》的实施和“七有工程”的推进,通城县大力推进农民专业合作社的发展,大力发展战略经纪人,全县种养殖业发展较快,农村市场主体发展迅速。工商系统采取跟踪服务、预约服务、延时服务为农村种养殖业户开展登记,农、林、牧、渔业出现登记热潮。据统计,去年至今,全县农、林、牧、渔业共有市场主体387户,其中农民专业合作社205户。

农户购买水稻种发芽率低

工商维权获赔偿

本报讯 通讯员李刚、吴朝辉报道:7月28日,通城县工商局沙堆工商所成功调解一起“金优402”水稻种子投诉案,农户一次性获得赔偿3200元。

当日,沙堆工商所接到四庄乡高坪村农民戴某投诉,称其6月7日在四庄乡某种子店购买的“金优402”水稻种子,在播种后发现发芽率偏低,估计只有30%,与包装袋上标明的发芽率80%不符,他怀疑水稻种子有质量问题。

接到投诉后,沙堆工商所执法人员立即来到现场查看,发现播种的种子发芽率比较低。工商所征求双方意见后进行协商解决,最终双方达成和解协议,由四庄乡某种子店一次性赔偿戴某3200元。

千家万户种油茶

昨日,通城县塘湖镇阁壁村油茶种植大户金定武带领村民管理茶园。该县将打造全国油茶示范县作为富民产业之一,全县每年新开发3万亩油茶基地,改造1万亩。至目前,全县已发展基地10多万亩,带动千家万户种油茶致富。

特约记者 刘健平 通讯员 黎唯 摄

“霞光”辉映满天香

通讯员 特菊

“霞光茶业经历了通城茶产业的起起落落,能一直坚持经营到现在,茶叶畅销国内外,效益连年上升,这在通城茶业界不得不说是个奇迹。”昨日,通城县业内人士参观霞光茶业时感叹!

霞光茶业的前身是宝塔茶厂。1985年,习小光被请到老家村办宝塔茶厂担任厂长。1992年,在通城茶产业迎来倒闭潮时,宝塔茶厂登记注册了霞光商标,寓意企业如朝霞一般,冲破阴霾,红红火火。

如今,霞光茶叶已经成为通城县茶产业的代表品牌,成为咸宁市知名商标。

诚信之光亮品牌

去年6月,一个来自辽宁的电话打到霞光茶业。对方称从熟人那里了解到霞光牌茶叶,有订购意向。由于是外地新客户,公司对这单生意并没有抱太大希望。谁知这位顾客了解详情后,第二天便乘飞机来厂里实地看货,对茶厂和茶叶进行了一番了解后,当即下了2万斤茶叶的订单。

中国东北、西北是霞光茶叶的主要销售区,只要提到霞光茶,这里的人们都会竖起大拇指。为什么客户对霞光牌茶叶如此信任?了解霞光茶业的人都认为,是诚信经营使得霞光品牌赢得了市场的认同。

“有一次,霞光茶业公司花了很大精力在兰州谈成一笔十几万斤茶叶的订单,结果因为发过去的茶叶品质不好,第二年客户就流失了。当年通城那么多茶厂倒闭,也多是因为不诚信经营造成的。”霞光茶业总经理习小光回忆,这些遭遇让公司格外注重产品质量和企业诚信。

因此,当别人追求短期利润,做“一锤子买卖”时,霞光茶业却压缩自己的利润空间,追求产品质量。

为了拿到最优质的原材料,霞光茶业进货的价格总是比同行高一点。产品到外地加工,公司会派员工到现场监督。企业也从来不拖欠进货款和员工工资。事实证明,这些当时被很多同行认为“傻”的行为,却正是霞光生存下来的关键。

有机茶叶成就名牌

2005年,为顺应需求,霞光茶业改制成立股份制公司。

近年来,习小光看到人们对绿色健康的重视,霞光茶业也调整经营,采取公司加基地的模式,涉足有机茶种植加工。在有机茶生产上,公司不片面追求量,而是把落脚点放在“质”上。茶园采取复合种养模式,严格按照有机茶园的要求管理。

如今,霞光茶业业务涉及茶叶种植初制、精制和花茶加工生产及销售,拥有茶园面积3000亩,员工及茶农600余人,加工厂房6000m²,年产茶叶100万公斤。主打产品有霞光牌名优茶、红茶、绿茶、茉莉花茶等4个系列18个产品,产品畅销吉林、辽宁、黑龙江等10多个省份。先后荣获“鄂茶杯”金奖和通城县名优茶特等奖。公司产品通过有机茶、有机食品认证以及质量、环境、职业健康、食品安全4个体系的认证。平均年利税30万元,还帮助农村富余劳动力就业。



“牵手连心”公益活动走进通城

贫困生获4万元捐助

本报讯 通讯员吴飞高、卢华报道:7月26日,通城县盛世4S店内人声鼎沸,热闹非凡。“爱心牵手,成长心连心”大型公益活动走进通城,该县一中师生和家长代表们度过了难忘的一天,一批贫困生获4万元捐助。

本次公益活动由通城一中主办,湖南卓航教育咨询公司LP(领袖实践培训)45班承办。活动自早上8点一直持续到晚上6点,来自一中的150余对学生和家长、80余名老师,和来自全国各地的150余名义工共500多人参与了活动。

团体组建、家庭PK、信任背摔、真心对话、漫漫人生路……一系列互动式体验活动营造了平等、关爱、真诚的氛围,增强了学生、家长和老师们平等沟通和相互感恩的意识,提高了学生们的团队协作和沟通交际能力。特别是“漫漫人生路”和“读家长给自己的一封信”等环节,让不少学生和家长抱头痛哭,拉近了学生和家长心与心的距离。

麦市镇干部群众

乐当葡萄推销员

本报讯 通讯员学文报道:通城县麦市镇井堂村的100余亩葡萄园今夏首次挂果,葡萄熟了,园主杨洪波却是喜忧参半。

“葡萄的采摘期一般是3个月,我原来的计划主要是观光和酿酒这一块,但现在上门采购的人还不少。”杨洪波有点着急。杨洪波是湖南岳阳人,2012年到井堂村创办葡萄园项目,经过两年的精心种植,今年成功挂果,预计可产葡萄6万余斤。

6日,当地镇村干部与村民

一起帮助园主采摘葡萄,并号召自己的亲朋好友前来购买。“我们不仅要把企业招上门来,更要为企业服好务,让它在这里成长。”麦市镇宣传委员雷永生说。

井堂村通过村里的高音广播,号召村民帮助杨洪波采摘葡萄,并带动亲戚朋友前来品尝、购买。麦市镇则主动帮助杨洪波联系当地和周边县市的酿酒厂,并计划组织一个葡萄采摘节,吸引周边省市的游客前来体验这种“摘购一体式”的田园乐趣。

北港镇

规范村级财务管理

本报讯 通讯员学文报道:4日,该镇纪委联合财政部门邀请通城县财政局专家,为镇财务管理中心会计、财政专管员、报账员(协管员)、村(居)务监督委员会负责人等40余名“账房先生”集中开班,传授财务审批、收支票据填写、登记备案、核算、反馈等实务操作知识,并采取现场问答的方式为财务人员答疑解惑,提升财务人员业务水平。

今年来,该镇纪委对12个村(社区)的财政状况进行全面清理核查,发现个别村财务状况十分混乱,白条报账过账、非正常性开支过大、财务清单不清晰、重点项目没有签订合同等问题普遍存在。

为进一步规范村级财务管理,看紧村级集体“钱袋子”,8月

积极参加“一五一十”工程结硕果

本报讯 通讯员宋凌逸报道:油坊村位于隽水镇东部,气候宜人,人杰地灵。自“一五一十”工程开展以来,该村的精神面貌得到了很大提升。

该村“一五一十”工程共投资30余万元,建设了7个文化广场,其中新建成的有6个,每一个都有300至500平米。各文化广场分布在该村人口密集的地方,全部安装了高标准的照明设施,电费由油坊村“埋单”。

有了广场,该村还组织15名有经验的教师教村民跳舞,群众

积极性极高,踊跃参与。每到晚上,各个广场聚集了上至老太太下至小朋友的跳舞群众,场面热闹非凡。另外,该村还组织了一支35人的高水平文化队,配备了统一的服装。该文化队由具备一定文艺功底的村民组成,定期进行无偿表演,得到了群众的一致好评。

油坊村不仅大力丰富村民的文化活动,还成立了志愿者服务队,由村民自愿参加,组织帮扶贫困户、空巢老人和留守儿童,让群众奉献爱,接受爱,分享爱。



8月2日凌晨,通城县供电公司银山电业施工人员为10千伏城北2#线步行街变压器增容。增容后,沿线337户居民将摆脱低电压困扰。

通讯员 桂丽娟 摄